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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/032/2022/LINKE 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Antrag DIE LINKE: Heizungsanlage Feuerwache Beeskow 

 

Zuständiger Fachbereich: Fraktion DIE LINKE 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Hauptausschuss 26.04.2022 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Stadtverordnetenversammlung 10.05.2022 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Niederstraßer, Karin, Dr. 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 28.04.2022 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Fraktion DIE LINKE beantragt zu prüfen, die Feuerwache Beeskow an das Fernwärmenetz 
EKT anzuschließen.   
 
Begründung: 
Eine Fernwärmeversorgung der Feuerwache Beeskow mit Wärme aus der Biogasanlage in 
Oegeln wäre eine ökologische und sicherlich auch wirtschaftlich sinnvollere Alternative zur 
angedachten Heizungsanlage, die Gas oder Holzhackschnitzel verbrennt. 
 
Erläuterung: 
Im Jahre 2020 wurden in mehreren Beratungen diverse Varianten zur Wärmeversorgung der 
Feuerwehr diskutiert. Die Abgeordneten haben sich mehrheitlich für die Errichtung eines 
Gaskraftblockheizwerkes in Kombination mit einer Brennwerttherme für die Spitzenlast und 
PV- Dachanlagen entschieden. Darüber hinaus erhielt die Verwaltung den Auftrag, den 
Einsatz von Holzhackschnitzeln zu prüfen.  
Darüber hinaus ist bei dieser Entscheidung zu beachten, dass aus der Biogasanlage Oegeln 
nur ein Teil der Wärme bereitgestellt werden kann. Die EKT bemüht sich seit Jahren um die 
Lieferung weiterer Wärmemengen. Dies war technologisch bisher nicht möglich. In der 
Konsequenz würde die Feuerwehr dann vollständig mit Gas beizt werden, da die Abwärme 
der Biogasanlage bereits vollständig von den jetzigen Abnehmern verbraucht wurde.    
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Anlagenverzeichnis:     
 
Antrag DIE LINKE 
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